



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Role sociálního pracovníka v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež

**Autor práce:** Lucie Nováková

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

**Datum:** 11. května 2016

Autorka předkládané bakalářské práce se v ní věnuje velmi aktuálnímu problému sociální práce. Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež jsou často považována pouze za volnočasové kluby, kde mohou děti a mládež trávit volný čas, čímž tato zařízení předcházejí sociálně-patologickému chování u dětí a mládeže. Ve skutečnosti se však jedná o sociální službu a v jejím rámci má působit sociální pracovník. Autorka proto ve své bakalářské práci zkoumala, jakou roli má sociální pracovník v těchto zařízeních v praxi.

Autorka se ve své práci nejprve věnuje vymezení služby nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, poté rozboru poslání a obsahu sociální práce a sociální pedagogiky při poskytování této služby. Díky tomu vytváří základ pro svůj výzkum současné praxe, který se odehrával ve dvou krajích. Autorka pomocí analýzy dokumentů (náplně práce sociálních pracovníků) a výzkumných rozhovorů (sociální pracovníci) testuje tři indikátory pro činnost nízkoprahových zařízení pro děti a mládež, které stanovila na základě teoretického rozpracování tématu.

Práci zpracovala s velkým osobním nasazením a samostatně. Z jazykového a formálního hlediska je právě zpracována velmi dobře. Z obsahového hlediska se pak práce jeví jako velmi přínosná. Autorka totiž díky své práci poukazuje na rozšířený nešvar, že i poskytovatelé sociální služby nízkoprahové zařízení pro děti a mládež ji chápou jako volnočasový klub, nikoliv jako kontaktní a aktivizační sociální službu, na kterou mají navazovat další sociální služby pro danou cílovou skupinu, aby byla komplexně řešena její životní situace.

Práci proto považuji za příkladně zpracovanou a přínosnou pro reflexi stávající praxe sociální práce.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **Výborně**

  
doc. Michal Opatrný